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Civitanova Marche, 25-9-2011

Il giorno 17 settembre 2011 alle ore 11.00 si è svolto il CD online su Skype
con il seguente Ordine del Giorno

1. Approvazione verbale precedente 5’ Mancini
2. Elezioni prossimo CD: candidature e commissione elettorale 30’ Infantino,

Mancini, Fiorino
3. Contratto Springer 10’ Scardigno,

Infantino
4. Commissioni, Sezioni e RR; Outing e Proposte 10’ Trompetto,

Mattana
5. Proposta di istituzione di una Consulta dei Past President 5’ Infantino
6. Update Nazionale 2011 5’ De Nardi
7. Varie ed eventuali

Assente Pucciani, Santoro si è collegato in ritardo ed alle 12.45 ha dovuto scollegarsi
per motivi di lavoro. Presenti tutti gli altri membri del CD unitamente alla Segretaria
di Presidenza Fiorino.

1. Approvato all’unanimità il Verbale del CD precedente
2. Il CD prende atto che a tutt’oggi sono 13 le candidature per il prossimo CD

presentate; considerazioni:
a. tutti i candidati sono prestigiosi.
b. spiace che il Sud sia scarsamente rappresentato.
c. si dibatte sull’opportunità o meno di dare indicazioni di voto. Il CD

delibera di perseguire la continuità nel rinnovamento; supporterà i
quattro consiglieri uscenti, ma nello spirito di sganciamento da
interessi veri o presunti perseguito fin dal suo insediamento non
indicherà nessun altro candidato.

d. Si manterrà l’indicazione di dieci preferenze.
e. Come Revisori dei Conti si propongono Asteria e Catuogno, cercando

di individuarne un terzo come Supplente.
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3. Contratto con Springer. È stato chiuso a 13.000,00 € per i sei numeri; il
contratto è biennale; non sono modificabili le spese di spedizioni e vi
potrebbero essere dei ritocchi in base al recente aumento dell’IVA.

4. Si valuta ora l’attività svolta dagli organismi di diretta filiazione del CD; poche
sono le Commissioni e le Sezioni che hanno realmente prodotto lavori di
qualità; per ciò che concerne i RR c’è nuovamente stata una importante
sperequazione fra l’attività del CentroNord, di qualità e quella pressoché
inesistente del Sud. Come eredità al CD che verrà si lascia il consiglio non solo
di nominare Colleghi motivati oltre che Esperti, non solo di seguire fin da
subito i vari organismi nominati, ma anche di essere repentinamente pronti a
sostituire gli oziosi. A proposito di motivazioni si delibera di distribuire al
Nazionale un piccolo modulo ove ciascuno si possa autoproporre come
componente di Commissione, Sezione o RR, onde avvicinare ancora di più la
base.

5. Il Presidente propone, in analogia con altre Società scientifiche estere, un
Consiglio formato da tutti i Past President con funzione meramente
consultiva e che possano fungere anche da Probi Viri. Dopo un’attenta
disamina, il CD non approva secondo la seguente votazione:

a. 3 Favorevoli: Infantino, Scardigno, Bottini
b. 6 Contrari, di cui uno, Mattana, all’istituzione in sé di tale organismo;

gli altri cinque (Trompetto, Basso, Mancini, De Nardi, Santoro) lo
ritengono valido ma considerano inopportuno, sempre in ottica di
trasparenza e correttezza, istituirlo a fine mandato; auspicano che il
nuovo CD raccolga il testimone di tale proposta.

6. De Nardi comunica la stesura e l’invio del Programma definitivo del
Nazionale. Venuta a mancare la sponsorizzazione J&J per i premi ai
migliori lavori presentati, Infantino propone di utilizzare l’eventuale
avanzo di esercizio del Congresso per finanziare i 3000 € necessari
ed in sua mancanza, fondi della Società. Il CD, visto il prestigio ed il
forte appeal di tale premio, vota positivamente all’unanimità,
ovviamente, una volta sentiti i Presidenti di Genova 2011.

7. Tra le varie ed eventuali:
a. Fiorino e Mancini, per le rispettive competenze, sono

insoddisfatti delle prestazioni di Omniaevo e chiedono al
prossimo CD una verifica del Contratto come avvenuto per
altri soggetti. In particolare si ribadisce che non vi è
assistenza segretariale sul Sito, tanto che anche l’attività di
routine va costantemente organizzata e sollecitata e spesso si



Società Italiana di
Chirurgia Colo-Rettale

Presidente Onorario: Mario Pescatori Presidente: Aldo Infantino, Vice Presidente: Mario Trompetto, Past President: Filippo La
Torre
Segretario: Stefano Mancini, Tesoriere: Donato Maria Scardigno
Consiglieri: Luigi Basso, Corrado Bottini, Paola De Nardi, Claudio Mattana, Filippo Pucciani, Giulio Aniello Santoro
Presidenza: presidenza@siccr.org Segreteria Scientifica: info@siccr.org
Segreteria Presidenza: Marina Fiorino Cell. 338.2813863/331.6796776 email: presidenza@siccr, marina.fiorino@siccr.org
Website: www.siccr.org

richiede la sua retribuzione extra e che è assai difficile
interloquire con il responsabile Mangiacapra.

b. il CD accoglie con soddisfazione l’accettazione della domanda
di affiliazione alla FISM della SICCR.

c. Si invitano i Consiglieri a pronunciarsi sulle Regole per Corsi
e Convegni redatte da Fiorino e Ferrero.

d. Mattana riferisce sugli incontri con SIC e ACOI in prospettiva
del Megacongresso congiunto; vi è necessità, al fine di
ottenere il giusto indennizzo, di fornire una corretta
documentazione sugli introiti che andrebbero perduti dalla
nostra Società; viene ovviamente investito di ciò il Tesoriere.
E’ opportuno altresì cominciare a pubblicizzare l’evento.

e. Procedono i contatti con Cola per l’ISUCRS.

Alle 13.50 si chiude il CD; prossimo appuntamento a Genova lunedì 24 alle ore 11.00.

Il Segretario Il Presidente

Stefano Mancini Aldo Infantino


